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Пристрій нейромережевої асоціативної пам'яті побудований на ней-

ронних мережах адаптивної резонансної теорії 

 

Розроблено нейромережевий пристрій багатонаправленої асоціативної па-

м'яті, архітектура якого має N однотипних модулів на основі модифікованих 

дискретних нейронних мереж адаптивної резонансної теорії АРТ-1У [1]. Кож-

ний модуль нейромережевого пристрою має дві множини зовнішніх входів: 

входи чутливих нейронів, що сприймають вхідні зображення, і входи розпізна-

вальних нейронів які приймають сигнали про асоціативні зображення з виходів 

розпізнавальних нейронів інших модулів. Архітектура нейромережевого при-

строю передбачає елементи, які дозволяють кожному модулю відтворювати 

асоціативні зображення по зовнішнім сигналам з виходів розпізнавальних ней-

ронів інших модулів.  

Архітектура кожного модуля багатонаправленої асоціативної пам'яті 
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ня, для запам'ятовування нової інформації. Перша стадія навчання модуля АРТ-

1У асоціативної пам'яті може виконуватися так само, як і в звичайних мережах 

АРТ-1. Вчитель на цій стадії тільки фіксує номера нейронів, які розпізнають си-

гнали, що відносяться до кожного із заданого числа образів, що запам'ятову-

ються. На другій стадії навчання вчитель на основі множин ваг зв'язків між Y- і 

Z-слоями нейронів, що відносяться до кожного із заданих образів, формує мат-

риці ваг зв'язків між X- і Z-шарами елементів. Однак такий підхід може вимага-
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ти надмірного збільшення кількості елементів в Y-шарі, оскільки необхідно 

зберігати інформацію про всі вхідні зображення всіх класів. Тому були розроб-

лені алгоритми послідовного навчання модулів багатонаправленої асоціативної 

пам'яті заданому числу образів і послідовному формуванню ваг зв'язків між X- і 

Z-шарами нейронів. 

X-нейрони функціонують лише в режимі розпізнавання, при цьому вони 

виконують тільки розпізнавання, а нову інформацію засвоює шар Y-нейронів. 

Нова інформація передається в X-шар за допомогою вчителя в спеціальних ре-

жимах донавчання X-шару нейронів. 
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Рис. 1 – Модуль АРТ-1У нейромережевого пристрою багатонаправленої 

асоціативної пам'яті 

 

Розроблена багатонаправлена нейромережева асоціативна пам'ять здатна 

донавчатися в процесі свого функціонування, відокремлювати нові образи від 

перекручених або зашумлених відомих образів та не накладає обмежень на по-

рядок пред'явлення і форму навчальних зображень. 
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